



新密:奋战“开门红”,推动高质量发展

2月18日上午,新密市产业集聚区同赢服装企业总部港二期建设项目现场,人头攒动、彩旗飘扬,戴着安全帽的工人们精神抖擞,挖掘机、推土机、卡车等整装待发,新密市2019年度第一批重点项目开工仪式正在这里举行。上午9点30分,随着一声响亮的开工令,总投资55.6亿元的37个重点项目同时集中开工,这是对新密市推进高质量发展、重抓项目建设成果的一次集中展示,更是对2019年工作高起步、开门红的一次集中动员。

一年之计在于春,做好一季度经济

工作,之于全年经济发展具有强筑基、稳士气的作用。新的一年,要有大发展。大发展必须大手笔,大手笔需要大项目。2019年,新密市坚定“抓项目就是抓发展、抓转型、抓民生”的理念,坚持以项目的大突破,促进发展大跃升。全市共谋划确定重点项目325个,总投资2892.8亿元,年计划投资539.3亿元,涉及工业项目98个、服务业项目90个、农林水项目13个、社会事业项目71个。

新的一年,要有大作为。以重大项目为新台阶,提升高水平服务。环境就是软实力、竞争力。2019年,新密紧紧

围绕打造最佳营商环境目标,继续深化“最多跑一次”改革,构建公平公正的营商环境,使新密日渐成为投资热土,不断激发经济发展新动能。2019年,全市引进域外境内资金目标189.5亿元,1月预计完成23亿元,增长2.2%。外贸进出口目标60219万元,1月预计完成5000万元,同比增长2.5%。此外,目前全市正在洽谈项目12个,计划投资132亿元。已达成投资意向的项目15个,计划总投资275亿元。

新的一年,要有新思维。2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面

建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年,也是推进高质量发展的重要节点。新密市委、市政府大手笔谋划,高标准站位,准确识变,科学应变,围绕新材料、品牌服装等千百亿产业集聚集群发展,加快谋划一批标志性、引领性、示范性强的重大项目,加快构建实体经济、科技创新、文化旅游的产业体系,一批批重大项目汇聚成奔腾向前、气势磅礴的发展之势,带动新密经济加速实现变革,在2019年开局之时,为新密推动经济高质量发展按下红色“快进键”。记者 薛璐

创一个洁净环境 建一片美丽家园

新密深入扎实推进创建国家卫生城市

“新密大变样了。”春节期间,外出创业返乡的新密人不由自主地说出同样心声。

街道比以前干净整洁了,车辆比以前井然有序了,商贩比以前规范有序了,社区环境比以前赏心悦目了,街心游园比以前更多更绿了……这些变化处处折射出新密市创建国家卫生城市的坚实步伐。

“国家卫生城市”,是城市卫生工作的最高荣誉,也是一个城市综合实力的集中体现。自创建“国家卫生城市”3年多来,新密始终把创卫工作摆在重要位置,全市上下以决战决胜的姿态,团结一致、务实重干、狠抓落实,深入推进国家卫生城市创建工作扎实开展,一项项事关百姓切身利益的创卫工程实施并步步推进,一场全民参与的“创建国家卫生城市”的战役正在打响。记者 薛璐 文/图



新密市创建国家卫生城市之新建游园绿地

加强组织领导,建立长效管理机制

1月27日,新密市召开创建国家卫生城市誓师大会。

1月30日,新密市领导带队督导创卫创文工作。

2月初,新密市领导春节期间检查市容环境卫生工作。

2月12日,新密市召开创建国家卫生城市工作推进会。

……

打开新密市政府官网,一场场密集的会议和活动彰显出新密创建国家卫生城市的决心。为此,新密市委、市政府成立创建国家卫生城市指挥部,书记、市长亲自挂帅,从各乡镇、市直机关单位抽调30余名业务骨干,组成综合协

调、宣传报道、工程建设、专项整治、八项标准等12个工作组。下发《新密市2018年创建国家卫生城市工作方案》,明确创建工作的目标任务、时间进度、具体要求和责任单位。严格督导奖惩,下发《新密市创建国家卫生城市工作考核奖惩办法》,实行“红黑旗”制度,对季度考核成绩在前5名的市直单位、前3名的乡镇、街道办,前10名的村、社区评为“红旗单位”,给予10万元、20万元、2万元的奖励。对排最后一名的市直单位及乡镇办,最后3名的村、社区评为“黑旗单位”,进行通报批评、媒体曝光,连续两次或一年内累计3次,依照法定程序对单位负责人进行调整。

加大软硬件基础建设,改善城乡人居环境

创建国家卫生城市,是一篇民生答卷,涉及城市生活的方方面面,甚至涵盖乡村的每个角落,既有城市基础设施的硬投入,又有城市管理的软治理,是一项复杂的综合性系统工程。为此,在创建中,新密市从小处着眼,从细节入手,从一条背街小巷、一座市场、一个小区开始,全方位、无死角,补短板、惠民生。

畅通工程走着舒心 建立数字化城管系统,实现监督管理全覆盖,城市街巷实现了“六无一平一齐”,城市道路路灯率达到100%,亮灯率达到96%。主要街道保洁时间不低于16小时,一般街道保洁时间不低于12小时,机械化清洁、洗扫率达40%。

排污工程用着暖心 2017年以来,累计投入25.6亿元,先后新建生活垃圾无害化综合处理厂一座,实际日处理能力达600吨,洧水河污水处理厂一座,规划日处理能力达5万吨。城市建成区共有公厕125座,垃圾中转站28座;城中村及城乡接合部配备专人,负责卫生清扫保洁,垃圾密闭收集运输,日产日清,清运率为100%。

广场工程健身开心 新建微公园、游园10个,新增绿地35万平方米,开工建设雪花山健康运动主题公园、报恩寺生态文化公园,铺装美化主次干

道树穴12860个,修剪行道树2万余株,补栽行道树2000余棵。对未来大道、青屏大街等主要干道进行升级改造,开通城市道路6条,对青屏广场和叠翠园进行了升级改造,改造成城市健康主题公园和党建公园。目前,全市建成区绿化覆盖率达36.25%,人均绿地面积达9.87平方米。

卫生健康教育安心 加强控烟、禁烟工作,广泛开展全民健身活动,100%的社区建有体育健身设施,每千人口配备有2名社会体育指导员。积极开展公共场所和餐饮业卫生监督量化分级管理,公共场所卫生许可证持证率和从业人员健康证发证率均达100%。组织开展健康大讲堂等系列活动,普及健康卫生知识。积极开展慢性病综合防控示范区建设,慢性病发病率逐年下降。

路宽了,树绿了,街道干净了,小区卫生了,农贸市场井然有序了,城市越来越漂亮整洁了。数据显示,新密市民对卫生状况满意率为93.16%。目前,全市创建成省级卫生镇7个、省级卫生先进单位42个、省级卫生村(社区)113个;郑州市级卫生镇5个、卫生先进单位28个、卫生村(社区)123个、无烟单位60个。2017年全市优良天数为230天,2018年优良天数为265天。

营造创卫氛围,提升市民幸福感

创卫工作是一项全民工程,为了让更多市民理解创卫、支持创卫、参与创卫,新密市采取多层次、多渠道、广范围、全方位、高密度的宣传形式,广泛宣传创建国家卫生城市的目的意义和任务要求,努力营造浓厚的创卫氛围,建立舆论监督机制,动员市民为创卫建言献策。在媒体开辟“创卫在行动”宣传专栏,及时报道先进典型,曝光存在问题,定期播出创卫进展情况。在中心城区公共场所设置大型创卫公益广告和卫生科普宣传栏,绘制创卫内容的标语、壁画,利用宣传橱窗、电子屏幕等形式,积极开展

宣传教育活动,助推创卫工作向纵深发展,形成“人人知晓创卫、人人支持创卫、人人参与创卫”的良好局面。全民参与创卫犹如一股春风,吹遍新密大地,城市在蜕变中更加靓丽,市民对城市的认同感、幸福感、归属感也得到极大提升。

创卫工作只有起点,没有终点。未来,新密市将继续以创建国家卫生城市为抓手,把创建的过程转化为环境提升、城市提质、发展提效的过程,让新密大地天更蓝、地更绿、水更清、城更美,用最美丽的画笔描绘出大美新密的山水长卷。